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Rockybay socks автор @floralwool Макарчук Ольга 

 

Достаточно простые в исполнении носки из пряжи солид и артистик с удобной пяткой Стронг. 

Изделие вяжется в технике схожей с «Хеликс» но более сложны вариант. 

Вам потребуется: 

Пряжа: 

- до 70гр однотонно носочной пряжи и до 50 гр цветной (артистик) носочной пряжи, метраж 400-

420м в 100гр. Для удобства в тексте цветная нить/ артистик будет называться «нить доп.цвета», а 

однотонная – «нить осн.цвета». 

Спицы : 2.0-2.5 удобной для вас конструкции 

Также вам потребуется крючок или игла, чтоб закрыть мысок. 
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Размеры: 

Модель достаточно универсальная и эластичная благодаря узору. Количество петель выбирайте 

исходя из полноты вашей лодыжки. 64п – женские носки на не полную ногу, 72п – мужские носки 

или полная нога. 

Ход работы: 

Паголенок 

Носки вяжутся от манжеты к мыску по кругу одновременно двумя нитями. 

На спицы набрать 64/ 68/ 72 +1 (чтоб замкнуть работу в круг), петли нитью осн.цвета, замкнуть в 

круг и вязать по схеме резинки для вашего размера 12-14 рядов. Далее присоединить нить 

доп.цвета и продолжить работу по схеме. На схеме 1 – передняя часть носка, спицы  1 и 2. На 

схеме 2 – задняя часть носка, спицы 3 и 4, на них же и будет связана пятка. 

Каждый ряд вяжется нитью своего цвета. Можно вязать по принципу «Хеликс», как бы не 

довязывая один ряд начинать второй, но так очень большая вероятность запутаться. Лучше вязать 

каждый ряд до конца и между спицами 1 и 4 просто аккуратно подтягивать нити, чтоб петли не 

«прыгали». Ряды нитью основного цвета – провязывать все петли, петли узора делать 

перемещения как указано на схеме, а остальные петли – изнаночные. 

Ряды нитью доп.цвета – петли узора снимать не провязывая, нить за работой, остальные петли 

вязать лицевыми.  

По сути, выходит «хеликс» платочной гладью с небольшим араном. 

Для паголенка связать не менее 2х полных раппортов, затем перейти к «сужению» арана на 

задней части стопы перед пяткой. При этом петли верхней части стопы  спицы 1-2 продолжить 

вязать по узору (повторять раппорт). 

Стенка пятки 

Продолжить вязать работу по кругу. Петли спиц  1 и 2 продолжить вязать повторяя раппорт узора.  

Стенку пятки вязать на спицах 3-4 повторяя ряды 28-29 при этом делая прибавки ПЕРЕД 

последней петлей спицы 3 и ПОСЛЕ первой петли спицы 4. Прибавки получатся с двух сторон от 

центральной дорожки из 2х лиц.петель, которая осталась от ромба.  

Прибавки делать в ряду нити основного цвета (в ряду, в котором провязываем ВСЕ петли, или 29й 

ряд схемы) из протяжки нити доп.цвета провязывая протяжку изнаночной так чтоб не было 

дырочки.  
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Чтоб протяжки не стягивали полотно в рядах без прибавок (28 

ряд схемы, или ряд нити доп.цвета) протяжку за центральной 

дорожкой лиц.петель оставляйте более свободной.  

Всего провязать 15/ 16/ 17 рядов с прибавками, так чтоб на 

спицах 3-4 было 62/ 66/ 70 петель. Закончить стенку пятки 

провязав ряд нитью доп.цвета. 

 

Поворот пятки 

Поворот пятки вяжется на петлях спиц 3 и 4 только нитью 

основного цвета платочными рядами (все ряды вяжем 

лицевыми) при этом только центральные 2п с двух сторон 

которых делали прибавки, вязать лицевыми в лицевых и 

изнаночными в изнаночных рядах чтоб сохранить «дорожку».  

Провязав последний ряд стенки пятки нитью доп. цвета, повернуть работу изнаночной стороной к 

себе как бы для вязания поворотного ряда. Нитью осн.цвета провязать поворотный ряд на спицах 

3-4 лицевыми петлями след образом: лицевыми до последней петли на спице 4, ее вязать 

изнаночной, затем 1ю петлю спицы 3 вязать тоже изнаночной и до конца спицы 3 вязать 

лицевыми. Удобнее теперь чтоб петли со спиц 3 и 4 были на одной спице.  

Нить у нас в начале спицы 3. Пятку вязать по принципу пятки «подкова» след.образом: 

1ряд: 32/ 34/ 36 лиц  (последние 2 петли из этой группы отмечаем маркером, ТОЛЬКО ЭТИ 2 

петли в изнаночных рядах вязать изнаночными, чтоб на пятке платочной вязкой осталась 

дорожка лицевых петель), 2 вместе лицевой, 1 лиц, повернуть работу на изнанку. 

2 ряд: 1ю петлю снимаем, 1 лиц, 2 отмеченные петли - изнаночные, 2 вместе лицевой, 1 лиц, 

повернуть работу на лиц.сторону. 

3 ряд: 1ю петлю снимаем, 4 лиц, 2 вместе лицевой, 1 лиц, повернуть работу на изнанку. 

4 ряд: 1ю петлю снимаем, 2 лиц, 2 отмеченные петли изнаночные, 1 лиц, 2 вместе лиц, 1 лиц, 

повернуть работу на лиц сторону. 

5 ряд:  1ю петлю снимаем, 6 лиц, 2 вместе лицевой, 1 лиц, повернуть работу на изнанку. 

Продолжить работу подобным образом: каждый ряд увеличивая на 1 п, вяжем до места где петли 

как бы расходятся (между петлями образовывается зазор), 2 п вместе, еще провязываем 1п и 

поворачиваем работу. 
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Для носочков на 64 и 72п в последних 2х рядах останется по 1п, поэтому лицевой ряд закончить 

провязав 2 вместе лиц ( не хватает 1п как в рядах до этого), развернуть работу на изн.сторону, 

вязать как установлено и в конце 2 вместе лиц (снова не хватает 1п).  

В конце всех укороченных рядов на спицах останется 32/ 34/ 36 петель – изначальное количество 

петель.  

Пятка выглядит остроугольной, тем не менее очень хорошо садится по ноге и ее глубина как раз 

достаточна для того чтоб клин не морщил и стопа не тянула. 

Чтоб удобнее было можно прямо сейчас петли поровну разделить на 2 спицы. дорожка лицевых 

петель будет посредине, одна лицевая петля будет на 

спице 3 а вторая – на спице 4, как и до пятки. 

Стопа 

Продолжить работу круговыми рядами. Первый круговой 

ряд будет нитью осн.цвета. При этом продолжить петли 

спиц 1-2 далее по узору. Начало ряда не меняется, также 

между спицами 1 и 4. Нумерация спиц сохраняется. 

Между пяткой и отложенными петлями верхней части носка образовался зазор. 

Перед тем как начать первый круговой ряд после пятки, по краю этого зазора поднять 2 петли, 

чтоб не было дырочки. Поднятые петли вязать в рядах нити осн.цвета изнаночными, а рядах 

доп.цвета – лицевыми. Через несколько рядов эти петли будут убавлены. На схеме стопы этих 

петель нет чтоб не было путаницы. 

1й круговой ряд после пятки нитью осн.цвета: вязать петли спиц 1-2 по узору. Перед тем как 

вязать петли пятки с другой стороны также из зазора поднять 2 петли, далее петли спиц 3-4 вязать 

по схеме (1й ряд схемы): 

 

 

Далее стопу, на спицах 3-4, вязать по этой схеме, повторяя ряды 1-2.  

Обратите внимание! у нас есть еще по 2 петли по краям, которые были набраны, чтоб закрыть 

дырочки. 
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2й круговой ряд: вязать нитью доп.цвета, как установлено. 

3й круговой ряд: вязать нитью осн.цвета. Петли спиц 

1-2 вязать по узору как установлено, спица 3 – 1 изн, 2 

вместе изнаночными, далее продолжить по схеме. 

Спица 4 – вязать по схеме до последних 3х петель, их 

вязать так: 2 вместе изн, 1 изн. Убавалено 2 петли. 

4й круговой ряд: вязать нитью доп.цвета как 

установлено. 

5й круговой ряд: вязать нитью осн.цвета. Петли спиц 

1-2 вязать по узору как установлено, спица 3 –  2 

вместе изнаночными, далее продолжить по схеме. 

Спица 4 – вязать по схеме до последних 2х петель, их вязать  2 вместе изн. 

ТОЛЬКО для носочков на 68п: вязать нитью осн.цвета. Петли спиц 1-2 вязать по узору как 

установлено, спица 3 – 2 вместе лиц с наклоном вправо, далее продолжить по схеме. Спица 4 – 

вязать по схеме до последних 2х петель, их вязать 2 вместе лицевой с наклоном влево. 

6й круговой ряд: вязать нитью доп.цвета как установлено. 

На спицах осталось изначальное количество петель. 

Верхнюю часть стопы петли спиц 1-2 продолжить по узору, петли спиц 3-4 продолжить по схеме 

стопы. 

Вязать стопу пока работа не достигнет приблизительно ногтя на мизинце. Закончить работу перед 

мыском провязав 4й или 12й ряд схемы для верхней части стопы. 

Далее провязать 1 ряд нитью основного цвета, петли вязать как смотрят (лицевые – лицевыми, 

изнаночные - изнаночными. 

Мысок 

Мысок вязать нитью основного цвета лицевой гладью 

делая убавки след.образом: 

1 ряд: 

Спица 1: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми 

до конца петель на спице. 

Спица 2: лицевыми до 3х последних петель, 2 вместе с 

наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 3: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми 

до конца петель на спице. 

Спица 4: лицевыми до 3х последних петель, 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 



@floralwool                               только для личного пользования #socks_rockybay 
 6 

2 ряд: 

Вязать без убавок лицевыми. 

 

Повторять ряды 1 и 2 пока на каждой спице не останется по 8/ 8/ 9 петель.  

 

Далее делать убавки в каждом ряду (повторять ряд 1) пока на каждой спице не останется по 2-3 

петли. 

Оставшиеся петли стянуть или сшить швом петля в петлю на ваше усмотрение. 
 

ВТО 

Надежно закрепить и спрятать все кончики нитей. Замочить носочки в теплой воде со стиральным 

средством для шерсти на 10-15 минут. Аккуратно постирать руками, сполоснуть в теплой воде. 

Сушить в горизонтальном положении желательно на блокаторах. #socks_rockybay готовы! 

 

 

Условные обозначения перемещения петель 

  - оставить 1п на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп спицы вязать лицевой. 

  - оставить 1п на доп.спице перед работой, 1 лиц, петлю с доп.спицы вязать лицевой. 

    - оставить 1п на доп спице за работой, 1 лиц, петлю с доп спицы вязать изн. 

    - 1п оставить на доп спице перед работой, 1 изн, петлю с доп спицы вязать лицевой. 
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